

臺中市政府教育局 局長致本市教師之一封信

各位敬愛的教育夥伴，大家好：

一年一度的教師節即將到來，振昇謹向第一線的教育夥伴們敬致賀忱，並對各位多年來堅守教育崗位，誨人不倦的辛勞與付出，誠摯地表達敬意與謝意。

今年是本市教育豐收精彩的一年，本市有八位教育夥伴榮獲教育界最高榮耀「師鐸獎」殊榮，三位退休人員榮獲教育奉獻獎，高居全國第一。此外，更有許多默默耕耘的老師，在各自的崗位上奉獻心力，就像清水區大楊國小邱怡菁老師指導班上同學寫作，讓每個孩子都能夠將自己的文章刊登到國語日報；北區立人國小李逸菁老師，長期用心經營校內「閱讀星球」共讀站，而獲得教育部閱讀推手個人獎，更是令人感佩。再次感謝每一位夥伴為本市的教育奉獻努力。

專業優質的師資是一切教育的基礎。因此，在盧市長的大力支持下，本市首創全國之先辦理「績優市立中小學教師國內外全時進修研究獎勵」，讓獲獎勵的績優教師擁有一學期公假全時進修，期許老師能以提升專業發展為首要目標。此外，「2030 年雙語國家政策藍圖」已開始起跑，本市承續先前厚植的基礎，持續推動可行永續的國際教育藍圖，期能讓孩子打開視野接軌國際，厚實全球競爭力。其次，品格是新世紀人才的必備能力，希望師長們能營造正向學習氛圍，藉由身教言教帶領學生從體驗入手，落實道德實踐能力的培養。最後，「親師合作」是確保孩子有效學習的重要因素，期許每位老師均能善用正向語言，營造良好親師溝通氛圍，創造校園親師生三贏效果。

老師就像一盞燈，引導學生勇敢走出專屬自己的道路，每一個教育故事裡都蘊含著「美」、「愛」與「責任」。教育的成敗關鍵，依賴的就是站在第一線教育工作夥伴們的辛勞與付出，讓我們攜手成為卓越而幸福的老師，一起持續為臺中市的教育善盡心力，教育因為有我們而更美好！

敬頌 教安

臺中市政府教育局局長 

109 年 9 月 25 日